
 

  

  مʦازنة تقʗیȂʙةامʲʯان 

 ʥȂʙʸʯة : ن 10 الأولالॽاسʙʶة الॽعات الفعلॽʰʺة الॽʺؗ ʧة عॽالʱمات الʨالʺعل ʥǽʙل ʗة اذا ؗان ʛؗʷاج و  للʱان
 ȘȄʨʶةتॽلʜʻومʛالآلات الؔه:  

  2023  2022  2021 2020 2019 الفʛʱة

  ȃʛ1 2390 2800 3200  3880  4600اعيال

  ȃʛ2 2760 3120 3720  4333  3900اعيال

  5000  4530  3800  3150  2790  3الȃʛاعي 

ॼʽة الʺʨسʺॽة للʺॽʰعات.2024قʙیȄʛة للʺॽʰعات لʻʶة ʙاد الʺʨازنة الʱاع :1الʠʸلʦب ʛؗʱار الॼʱالاع ʧʽعǼ ʚمع الأخ ،  

- ʨه ȑʛیʙقʱع الॽʰال ʛأن سع ʗʺة  80000اذا علॽعات فعلॽʰم ʗة حققʶسʕʺة، وأن الʙحʨاعي   دج للȃʛالأول لل
   حلله.و  الانʛʴاف الؔلي على رقʦ الأعʺال أحʖʶ دج للʨحʙة، 78000وحʙة  ʶǼعʛ  4950قʙر ب: ت 2024مʧ سʻة 

ة ل تʱʻج :ن10الʥȂʙʸʯ الʰاني ʛؗة شॽرسʙʺات الʜʽهʳʱل ʧʽʽأساس ʧʽʳʱʻاسيمʛؔاولات و الʢال ʧارة عॼɺ  ،  يʱو ال
 ʛعʶǼ لةʺʳار الʳʱعهʺا لॽʰالي، 500و      320تʨʱادج على الʱالان ʙʽور وعلى صعʛʺعهʺا الॽʻʸت ʖلʢʱج ی

  بʲلاث آلات انʱاجॽة و ذلʥ لʺʙة زمॽʻة مʙʴدة ǼالʙقائȘ ؗʺا یʨضʴه الʙʳول أدناه :

  3الآلة  2الآلة  1الآلة  

  د10  د50  20د  الʢاولات

  د40  د50  د30  الʛؔاسي

  سا 200  سا500  سا 300  خلال ؗل شهǼʛالʶاعة  زمʧ تʷغʽل الآلات 

أن الهامʞ على الʱؔلفة الʺʱغʛʽة و  ،وحʙة مʧ الʢاولات 360إذا علʺʗ أن هʚه الʺʕسʶة لاʻȞʺǽها تȘȄʨʶ إلا 
 ȑاوʶǽ لها ȑوʙحʨ80ال  ȑاوʶǽ ʧʽاسي. 100د، في حʛؔة للॼʶʻالǼ د   

 علʺا أن الʺʕسʶة تʨʱفʛ على العʻاصʛ 2024الʺʨازنة الʱقʙیȄʛة للانʱاج الʵاصة ʷǼهʛ جانفي  اعʙاد :الʠʸلʦب
  وحʙة . 300وحʙة  و مॽʰعات تقʙیȄʛة =  400=  للʢاولات Ǽالॼʶʻة  1الʱقʙیȄʛة الʱالॽة: مخ 

  وحʙة . 175وحʙة  و مॽʰعات تقʙیȄʛة =  Ǽ =200الॼʶʻة للʛؔاسي  1مخ       

  

ȖʻفʦʯالǺ 

 ȏʗʻمه ʥي بȁʙاقي –جامعة العʦʮأم ال- 
ʙʻʻʴʯم الʦة وعلȂارʱʯم الʦة والعلǻادʶʯم الاقʦة العلॻكل  

 ʤʴةقॻالʸة والॺاسʲʸال  
  

 2023 - 2024الʴʹة الʱامॻɹة: 
  .ʙاجعةوم مʲاسॺةالʝʶʳʯ:الʰالʰة 

  15/05/2024یʦم :  د30سا1الʗʸة: 



  ن 10حل التمرین الاول:

: نلاحظ أن تطور المبیعات یشكل سلسلة ن4 (أو المربعات الصغرى) تقدیر المبیعات بطریقة الاتجاه العامن )2(
 :من العلاقة  a ,b ونتحصل على المعلمتین       زمنیة لھا اتجاه خطي من الشكل

  

 ن1  وبحل جملة المعادلتین نجد : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   :ن3الموازنة التقديرية للمبيعات:

  
 

 

is 
 التقدیرات المعدلة

16  
Q1 4934,905 0,979 4832,743 

17 
Q2 5101,983 1,002 5111,301 

18 
Q3 5269,061 1,019 5368,626 

  2024المبيعات السنوية ل
  

 
15312,670 

t y 
t² 

yt 
 Y* y/ŷ 

IS 

1 2390 
1 2390 2428,735 0,984 0,979 

2 2760 
4 5520 2595,813 1,063 1,002 

3 2790 
9 8370 2762,891 1,010 1,019 

4 2800 
16 11200 2929,969 0,956 

 5 3120 
25 15600 3097,047 1,007 

 6 3150 
36 18900 3264,125 0,965 

 7 3200 
49 22400 3431,203 0,933 

 8 3720 
64 29760 3598,281 1,034 

 9 3800 
81 34200 3765,359 1,009 

 10 3880 
100 38800 3932,437 0,987 

 11 4333 
121 47663 4099,515 1,057 

 12 4530 
144 54360 4266,593 1,062 

 13 4600 
169 59800 4433,671 1,038 

 14 3900 
196 54600 4600,749 0,848 

 15 5000 
225 75000 4767,827 1,049 

 120 53973 1240 478563 
 

15,000 3,000 



 

 

  الاعمال التقديريرقم  -الانحراف الكلي على رقم الأعمال = رقم الأعمال المحقق/ /2

  انحراف غير ملائمن 1.........   519440-)=*78000*4950(-)80000*4832.743=(

 Qr+(Qr-Qp)Pp(Pr-Pp)=تحليل الانحراف الكلي = انحراف على الكمية +انحراف على السعر

(Pr-Pp)Qr  =(78000-80000)*4950=-9900000        …… ن 1انحراف على السعر سلبي غير ملائم  

(Qr-Qp)Pp=4950-4832.743)*80000=9380560 . ..........ن1. ملائم موجب انحراف على الكمية   

  :  ن 10الʥȂʙʸʯ الʰاني   حل

 ʧȞॽلx1   ʧعها مॽȃاجها وʱان ʖʳǽ يʱات الʙحʨد الʙاولاتعʢال  

 ʧȞॽلx2  اʙحʨد الʙت ع ʧعها مॽȃاجها وʱان ʖʳǽ يʱاسيالʛؔال  

  :ن3 صیاغة المشكلة

   

 
  
  
  
  
  

 :ن2  قياسيةلصيغة الالانتقال ل
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 

:  ن2التمثیل البیاني  

  80  x1+  100  x2 =0                                                        

 20  x1 +30 x2 – 18000=0  

 50  x1+ 50 x2 – 30000=0  

10x1 + 40 x2  -=0-12000  

  x1 -360=0 

x1= 0                  x2= 0 

  Max z =  80  x1+  100  x2                                                        دالة الھدف 
s/c 

 20  x1 +30 x2 ≤ 18000 

 50  x1+ 50 x2 ≤ 30000 

10x1 + 40 x2 ≤12000 

  x1 ≤360 

x1≥ 0                  x2≥ 0 



 

 

 ھي الحل الأمثل أي انتاج  J نجد   النقطة    ،  ohjkعلى حافة  مʢʻقة الإمȞانॽات الʺʱاحة،  الʺʲʺʱلة في الʺʢʻقة 

 د.49800كرسي وحدة من المنتج الثاني بھامش على التكلفة قدره  210طاولة   و  360

  ن) 3نة التقدیریة للانتاج  لشھر جانفي(المواز

 (مخ المستھدف) 2مخ مبیعات تقدیریة  انتاج تقدیري 1مخ  

 460 300 360 400 الطاولات

 235 175 210 200 الكراسي

 شكرا

 


